

建安区陈曹乡岗黄村村民王兰荣登2020年度河南省“乡村光荣榜”

逾六旬儿媳，悉心照顾百岁婆婆

本报讯(记者毛迎)日前,2020年度河南省“乡村光荣榜”出炉,建安区陈曹乡岗黄村村民王兰作为“好媳妇”的典型光荣上榜。“婆婆养育了5个孩子,我丈夫是最小的。婆婆今年104岁高龄,身体健康。我们这些晚辈都很孝顺。婆婆操劳了一辈子,让她安享晚年是晚辈应该做的。”11月16日,65岁的王兰对记者说。

婆婆爱吃啥,她就给婆婆做啥

闫秀英老人出生于1916年,如今已经104岁了。她不仅身体硬朗,而且很健谈。每当有人问起她的长寿秘籍,她总是乐呵呵地说:“新中国成立之前,每天吃不饱穿不暖,日子过得苦。现在国家政策好,不愁吃不愁穿,儿子、媳妇都这么孝顺,能不长寿吗?”

黄有建是闫秀英的小儿子。1975年,20岁的王兰嫁给黄有建。40多年来,王兰任劳任怨地为这个家奉献着。婆婆曾担任生产队的妇女队长,领着大伙儿拼命干,累得腰腿疼,患上风湿性关节炎。为了让婆婆少受病痛折磨,

王兰坚决不让婆婆干体力活儿。婆婆腿病严重那几年,王兰为婆婆喂水喂饭,给婆婆洗澡、梳头、理发、剪指甲,精心照料,从不厌烦。为了让婆婆早日康复,王兰拉着婆婆四处求医。经过不断治疗,闫秀英的病情有所缓解。

“我成家后,妈妈跟着我们夫妻住了十几年。我的哥哥、姐姐对我妈也非常孝顺。妈妈年龄越来越大,大家都想尽孝心,就商量着轮流照顾她。”黄有建说。王兰和婆婆在一起生活多年,很了解婆婆的饮食喜好。闫秀英不爱吃面条,喜欢吃鸡蛋、肥肉、鱼。王兰总是为婆婆单独准备一日三餐,荷包蛋、鸡蛋汤、饺子、馄饨、煎鸡蛋等,变着花样做。闫秀英逢人便说:“我家兰待我比亲闺女还亲。”为照顾年迈的婆婆,王兰很少回娘家,偶尔回去一趟也是匆匆忙忙的。

孝老爱亲,大家庭和睦温馨

黄有建和王兰结婚45年,相敬如宾,从没红过脸、吵过架。年轻的时候,黄有建为补贴家用外出务工,王兰承担

了全部家务活儿。

“那时候孩子小,婆婆也需要照顾,家务事特别多,我中午从来没有睡过午觉。”王兰说。每天洗洗刷刷、缝缝补补,王兰把全部的时间和精力用来照顾一家老小,感觉日子过得忙碌而充实。在为家务事劳心劳力的同时,王兰不忘每天抽空和婆婆聊天儿,让老人保持愉快的心情。这让黄有建非常感动。

“我们一家人相处得特别和睦,不管是兄弟姐妹之间,还是妯娌之间,啥事都商量着来,没有闹过矛盾。”黄有建说。在他看来,家庭和睦是一个人一生中最大的幸福。

言传身教,好家风代代传承

王兰虽然学历不高,但深深懂得父母是孩子的第一任老师,父母的言行举止直接影响着子女。她教育子女做人要厚道,通情达理。在儿子和女儿成长的过程中,她没有唠叨,也没有说教,而是用自己的一言一行、一举一动去影响儿子和女儿。在她的言传身教下,其儿子和女儿对长辈都很孝顺。王兰的儿

子在兰州工作,每年回来都给奶奶买很多好吃的。其女儿在江西工作,家里长辈一年四季的衣服都是她添置的。每年其儿子和女儿回来,都争着孝顺奶奶。晚辈们的孝心闫秀英看在眼里,喜在心上。她逢人便讲自己的日子比蜜甜。

“我有两个姐姐、两个哥哥,我们姐弟五人对老母亲都很孝顺。在我们家,孝顺长辈是代代相传的家风。在我的记忆里,我妈对我奶奶就是尽心照料。我奶奶因为患病行动不便,我妈经常背着她去求医……”黄有建说。

“家是最小国,国是千万家。”王兰只是一名普通人,但是通过40多年的默默付出,营造了一个幸福美满的家庭。她用勤劳、善良、孝顺感染着身边的人,传递着孝老爱亲的正能量。



含饴弄孙乐

11月15日,祖孙二人在中央公园里游玩,欣赏初冬美景。目前,中央公园经过提升改造,城市公园的功能得到增强,环境优美,成为市民流连忘返的休闲、娱乐场所。近年来,我市居住环境、生态环境发生着日新月异的变化,城乡面貌焕然一新,人们实现了安居乐业的梦想。

记者 牛书培 摄



“四新”领域多个妇联组织相继成立

本报讯(记者张铮 通讯员李莉)“四新”领域的多个妇联组织成立,标志着我市妇联工作向“四新”领域的进一步延伸和拓展。11月15日,记者从市妇联了解到,10月份,新经济组织、新社会组织和新媒体行业新建妇联组织25个。我市妇联组织建设推进情况和较上月增加比例均居全省前3位。

据了解,今年以来,市妇联把不断夯实组织基础,织密妇联网络作为深化妇联改革的切入点,坚持以点带面、从线到片,大力推动在新领域、新业态、新阶层、新群体中灵活多样建立妇联组织。

市妇联通过“分类指导、序时推进、动态管理、示范带动”等举措,确保妇联组织成熟一个、组建一个,更好地为党的事业凝聚人心,更广泛地引领“四新”领域妇女为推动城市高质量发展贡献巾帼力量。

其中,市企业家协会女性会员达60%。市企业家协会妇联自成立以来,进一步延伸妇女触角,走进军营慰问子弟兵、对农村留守儿童进行爱心帮扶。其中,以欣昊润全屋定制总经理陈华同志发起的商家联盟,为留守儿童学校捐赠了书籍、玩具及体育用品。会员桓晓静同志积极响应市妇联号召,为南阳市淅川县的贫困孩子捐赠了50个书包及学习用品等。许昌市三八红旗手尤会娟同志热心公益活动,向市红十字会捐赠了一台价值3万元的除颤仪,向市慈善总会捐赠家庭急救药箱100个。

这些例子都说明我市妇联积极探索在新领域建立妇联组织,打造新领域妇联组织的品牌之“家”,并充分发挥妇联组织作用,扎实推进妇联改革“破难行动”向纵深发展。仅10月份,我市在新经济组织、新社会组织和新媒体行业新建妇联组织25个。

目前,全市在新经济组织、新社会组织建立妇联组织共275个,已提前完成省定年度应建任务。我市妇联组织建设推进情况和较上月增加比例均居全省前3位。

寒意渐浓,“暖消费”热起来

本报讯(记者张汉杰)据市气象台预报,从11月17日开始,我市将出现明显的降雨降温过程。11月16日,记者走访我市一些商场、超市、火锅店后发现,莲城的“暖经济”开始升温。

火锅因降温而火

当日12时许,记者在市区豫园美食城的一家火锅店里看到,亲朋好友围桌而坐,谈笑风生,火锅翻滚着一块块红亮的食材,让人看得口水直流。“天气冷了,大家都喜欢吃点儿热乎的食物。”

除了火锅生意火爆之外,各大超市的火锅底料、调料以及羊肉片儿、肉丸子等也很畅销。“要特辣的吧,吃起来过瘾。”在市区胖东来生活广场,一对小情侣正在挑选火锅底料。他们说,天冷

了,一家人在家里围坐在饭桌旁吃小火锅,别有一番风味。

御寒服饰进入热销期

“这件羽绒服是今年最新的款式,既好看又保暖。”当日,在市区胖东来大众服饰三楼,一位姓孙的导购人员正在给顾客介绍新款羽绒服。据她介绍,他们店销售的羽绒服价格在200多元到1000多元之间,而且销量不错。

随后,记者来到思故台商业街,在一家专门销售帽子、手套等御寒物品的商铺内,看到货架上摆满了不同质地、款式、花色的帽子和手套,前来选购的市民络绎不绝。

围巾是女性在冬日里必不可少的保暖物品。当日,记者在市区春秋广场附近的一家店铺里看到,围巾的款式有

10余种。“围巾销量不错,价格在30元左右,一天能卖10余条。”该店铺的工作人员许慧说,天气变冷后,围巾销量大增,有些爱美的女士一次买几条围巾。尤其是长围巾,备受中年女性青睐。

“暖”字号小家电受宠

气温降低,除了御寒服饰热卖之外,各种品牌的取暖器、暖手宝等取暖用品也被摆在商店里最显眼的位置。

市区建设路三家小电器区,整齐地摆放着不少取暖用品。“电暖器等暖冬电器10月中旬就摆上货架了。最近几天,体形小巧、价格适中,兼具智能控温功能的制暖电器卖得挺好。”该商场一名售货员说。